

# Читаем и пишем с «Красной строки»

Сегодня в Екатеринбурге открывается масштабный книжный фестиваль



Наталья ШАДРИНА

С 25 по 27 августа в Историческом сквере и еще на 30 площадках столицы Урала пройдет Международный книжный фестиваль «Красная строка». На ярмарке свои книги представят более 130 издательств. В программе – встречи с авторами, лекторий и дискуссионные площадки, мастер-классы и образовательные мероприятия. Для участия в фестивале в Екатеринбург приедут известные российские писатели, среди которых Алексей ИВАНОВ, Евгения НЕКРАСОВА, Ксения БУРЖСКАЯ и другие, а также иностранные авторы Борут КРАШЕНЕЦ (Сербия), Сухбат АФЛАТУНИ (Узбекистан), Рагим ДЖАФАРОВ (Азербайджан).



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

На первом мероприятии фестиваля – круглом столе – глава Союза журналистов Свердловской области Александр Левин, директор «Красной строки» Евгений Горенбург и программный директор феста Михаил Фаустов (слева направо)

Организаторами фестиваля выступила команда Ural Music Night во главе с **Евгением Горенбургом** и Межрегиональная федерация чтения. Проект реализуется в том числе на средства Фонда президентских грантов. Вход на все события фестиваля бесплатный.

Ural Music Night – один из масштабных фестивалей в стране, и странно было бы думать, что взявшись за еще одно мероприятие, команда организаторов не размахнется на полную мощность. Так и вышло. Чтобы изучить супернасыщенную трехдневную программу «Красной строки» на ее официальном сайте, нужно потратить немало времени. Но оно того стоит, в первую очередь, из-за имен участников, которые очень хорошо известны ценителям современной литературы.

– На своих площадках фестиваль объединит умных, образованных и думающих людей – тех, кто читает и пишет книги. Нас ждут действительно важные дискуссии, обсуждения и разговоры, которые не пройдут мимо, а меняют все вокруг – людей, пространства, города. Мы мечтаем, чтобы Екатеринбург занял достойное место в современной литературной жизни, и примем гостей со всего мира, – отметил Евгений Горенбург,

директор Международного фестиваля «Красная строка».

Откроется трехдневный книжный марафон сегодня, 25 августа, в 15:30 на главной площадке феста – сцене «Капсула времени» (ул. Воеводина, 2). Все три дня здесь будут проходить встречи с авторами, презентации книг и музыкальная программа. Сегодня в 17:15 на этой площадке состоится Церемония награждения премии «Книга года», а после пройдут два концерта – **Сергея Горошко** и **Chilli Cheese** и в финале – группы «Запрещенные барабанщики».

В последующие два дня на главной площадке «Красной строки» выступят писа-

тели **Андрей Рубанов**, Алексей Иванов, **Шамиль Идиатуллин**, **Анна Матвеева**, состоятся концерты коллективов «Макодзеба» и Kickin' Jass Orchestra.

Вторая площадка фестиваля расположится на площади Труда и будет называться сцена «Татищев и де Геннин». Эта локация объединит поэзию и театр, здесь можно будет услышать стихи в исполнении авторов, читки пьес и бардовские песни. Сегодня на этой площадке в 14:30 состоится круглый стол на тему «Как писать о Екатеринбурге», в котором примут участие писатели **Алексей Сальников**, Анна Матвеева и **Роман Сенчин**. Второй и третий дни на этой площадке почти полностью посвящены дра-

матургии – с 11 до 18 часов здесь пройдут читки пьес. Особое внимание обратим на то, что на фестивале можно будет услышать читку пьесы «Отпуск с тещей» обозревателя «Областной газеты» **Михаила Батурина**. Читка начнется в 15:15, 26 августа. После 18:00 в этот же день желающие могут принять участие в поэтических чтениях, а после 20:00 в поэтическом интерактиве.

Кроме того, на «Красной строке» в Историческом сквере будут работать четыре Лектория, где практически non-stop будут проходить встречи с авторами и презентации книг. У свердловчан появится возможность встретиться с Ксенией Буржской, Евгенией Некрасовой, **Мариной Москвиной**,

**Асей Володиной**, **Майей Кучерской**, **Ольгой Малышкиной** и другими именитыми писателями.

Также в первый день фестиваля в Лектории 1 запланирована лекция **Юлии Зайцевой** «Как продюсировать писателя», сама Юлия, напомним, уже много лет продюсирует Алексея Иванова. Начало мероприятия – в 17:30. Советуем не пропустить встречу с известными свердловскими историками, гидами **Евгением Бурденковым** и **Татьяной Мосуновой**: они сегодня в Лектории 3 в 13:15 презентуют книгу «Эвакуация: величайшая из битв Второй мировой войны». Ну и отметим еще один круглый стол – «О современной литературе» с **Олегом Богаевым** и другими членами редакции журнала «Урал», это событие тоже пройдет в Лектории 3, старт – в 12:15.

Но на самом деле «Красная строка» началась уже вчера, поскольку в рамках фестиваля в Доме журналистов состоялся круглый стол на тему «Журналисты в литературном мире», в котором приняли участие организатор фестиваля Евгений Горенбург и свердловские журналисты-писатели.

Полная программа фестиваля на сайте «Красной строки»



## ВЫБОР «ОГ»: ТОП-10 МЕРОПРИЯТИЙ «КРАСНОЙ СТРОКИ»

25/08	14:30. Сцена «Татищев и де Геннин»	Круглый стол «Как писать о Екатеринбурге» (участники: Алексей Сальников, Леонид Андронов, Роман Сенчин. Модератор Анна Матвеева)
	14:30. Лекторий 4	Светлана Лаврова. Творческая встреча
	16:15. Лекторий 3	Марина Кронидова. Лекция «Город как фильм. Балабанов и другие»
26/08	12:30. Лекторий 1	Алексей Федорченко. Презентация рассказов из сборника «Тело»
	13:30. Лекторий 1	Елена Шубина, Татьяна Стоянова, Вероника Дмитриева. Презентация «РЕШАю, что читать» (о новинках Редакции Елены Шубиной)
	15:30. «Капсула времени»	Алексей Иванов. Презентация книги «Бронепароходы»
27/08	12:15. Лекторий 3	Леонид Тишков. Встреча с писателем и художником
	12:45. Лекторий 2	Василий Авченко. Встреча с автором
	13:15. Лекторий 3	Сергей Беляков. Творческая встреча «Москва 1930-х и парижские мальчики»
	14:00. «Капсула времени»	Шамиль Идиатуллин. Презентация книги «До февраля»



27 АВГУСТА  
ДЕНЬ НАРОДОВ  
СРЕДНЕГО УРАЛА



ПАРК ОТДЫХА 11.00 - 17.00  
«ТАГАНСКАЯ СЛОБОДА»  
г. ЕКАТЕРИНБУРГ, ул. БЕБЕЛЯ, 111

В программе:  
- выставка национальных подворий  
- праздничный концерт  
- работа интерактивных площадок